

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Вторник, 3 мая 2016 г.
№ 36 (17603)
в розницу
цена договорная

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

● STOP-ОГОНЬ

Уважаемые ишимцы!

Постановлением правительства Тюменской области с 25 апреля 2016 года на территории области введён особый противопожарный режим.

В пожароопасный период воздержитесь от посещения леса. Если всё-таки вы оказались в лесу, соблюдайте правила пожарной безопасности.

В пожароопасный период в лесу категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- оставлять на освещённой солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву, а также стерню на полях.

Члены садоводческих товариществ и владельцы частных подворий обязаны обеспечить своевременную очистку участков от мусора, опавших листьев, сухой травы; не допускать разведения костров, сжигания отходов, хранения в дачных домах баллонов с горючими газами; обеспечить при закрытии дач и садовых домиков на длительное время обесточивание электросети; иметь на участке ёмкость (бочку) с водой или огнетушители.

ПОМНИТЕ, что неумелое обращение с огнём приводит к человеческим жертвам и материальному ущербу. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий несут административную или уголовную ответственность.

В случае пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 01, ЕДДС города – 05, 5-16-37, сотовый – 112, указав точный адрес.

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Ишима».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Ишимская правда» на второе полугодие 2016 года. Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях города и района.

Имя на граните

28 апреля в Ишиме состоялось торжественное открытие мемориальной доски Герою Советского Союза Филиппу Васильевичу Чижикову. Памятная скрижаль украсила фасад здания межмуниципального отдела МВД «Ишимский», где после войны работал герой.

Филипп Васильевич Чижиков родился в 1923 году в деревне Берёзовка (ныне – Соколовский район Северо-Казахстанской области). В РККА призван с мая 1942 года. Сражался на Юго-Западном и 3-м Украинском фронтах. 26 сентября 1943 года командир отделения 81-го гвардейского стрелкового полка гвардии сержант Филипп Чижиков в числе первых переправился через реку Днепр в районе села Войсковое, закрепился на берегу и, отражая контратаки противники, способствовал форсированию реки другими подразделениями. Указом Президиума ВС СССР от 22 февраля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные мужество и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

На торжественном митинге выступили заместитель главы по социальным вопросам Владимир Белоусов, начальник МО МВД России «Ишимский» полковник полиции Евгений Бек и председатель совета ветеранов Николай Долгушин. Со словами благодарности к ишимцам обратились дети Филиппа Васильевича, которые специально приехали на открытие мемориальной доски из Воронежа.



– С чувством большого волнения мы ехали в Ишим, ведь это наш родной город, мы с сестрой здесь родились и провели детство. Благодарим администрацию города, совет ветеранов, МВД за увековечивание памяти о нашем отце. Это надо живым, тем, кто родился под мирным небом и не знал войны, чтобы помнить, какой ценой достаётся счастье, и стремиться сохранить его ради жизни на земле.

Недавно у моей сестры, Надежды Филипповны, родился внук – ему дали имя героя-прадеда, – поделился радостной новостью Александр Филиппович.

Участники митинга возложили к мемориальной доске красные гвоздики, память сражавшихся и павших за Победу почтили минутой молчания.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

● ПАНОРАМА ГОРОДА

Спасатели на передовой

Пожарные насосные станции продолжают откачивать воду с улиц города.

29 апреля спасатели трудились на пересечении улиц Докучаева–Центральной. Как сообщил и.о. начальника 18 ОФПС по Тюменской области Дмитрий Яковлев, три машины приступили к откачке воды с 7 часов утра, производительность каждой в среднем 360 кубометров в час. Откачка производится через улицу Центральную в реку Мергень. «Вода уходит достаточно быстро: каждый час уровень понижается на три сантиметра. Думаю, сегодня к вечеру мы сможем сбросить основной объём воды с тех участков, откуда ей нет выхода», – отметил Дмитрий Геннадьевич.

С начала недели пожарные насосные станции работали в районе хутора, благодаря чему полностью освобождены от воды улицы Пионерская, Смычка, Курганская. Следующие на очереди – садоводческое общество «Автомобилист», где подтоплены 13 жилых домов, и район Епанчинка.

Режим ЧС продолжает действовать в Ишиме, поэтому службы



МЧС работают круглосуточно, без выходных.

Были каналы – стали дороги

Все силы Ишимского ДРСУ брошены на восстановление дорог после паводка.

Работы ведутся на улицах Магистральной, Казанской, Курганской, Чапаева. На восстановлении дорожного покрытия задействованы 33 самосвала, 5 экскаваторов, 5 бульдозеров, 2 автогрейдер и дополнительная техника: катки, тягачи. Грунт для засыпки водосточных каналов берётся с двух участков: в районе авиаспортивного клуба и пороховых складов.

– Все водоотводные каналы засыпаны. Заканчиваем восстанов-

ление Магистральной улицы, плюс выполняем там временное благоустройство – канавы, трубы для отвода дождевых вод. Завершаем отсыпку грунтом ул. Чапаева. На ул. Казанской уложили временное щебёночное покрытие, – сообщил о проводимых мероприятиях руководитель предприятия Олег Белоцкий.

Дорожники продолжают работать в выходные дни, восстановлением дорог они занимаются с раннего утра до наступления темноты.

Добавим, запланирована разработка проектной документации по устройству систем водоотведения на улицах Магистральной и Чапаева, чтобы не допустить подобных серьёзных последствий от будущих паводков.

Марина СЕРГЕЕВА.



Счастливые ключи

В жизни 13 ишимских семей произошло счастливое событие – им вручили ключи от квартир. Все они переедут в новый дом по ул. Казанская, 37.

Как рассказал на вручении ключей глава г. Ишима Фёдор Шишкин, в непростое для города время, когда ещё действует режим ЧС и силы всех служб города направлены на ликвидацию последствий паводка, есть и отрадные моменты. Такие, как получение жилья. На этот раз

в долгожданные квартиры въедут пять семей ветеранов боевых действий и восемь инвалидов.

Александр Лявер – ветеран боевых действий. Служил по контракту, в 2008 году был направлен в Южную Осетию. Теперь работает водителем. Признётся, что не ожидал такого скорого решения жилищного вопроса: на очереди он простоял всего полтора года.

– В новом доме я получил двухкомнатную квартиру – для нас это двойная радость, – улыбается Александр. – Раньше жильё снимали, своего не было. Теперь не нужно будет переплачивать за съёмный угол, а освободившиеся в семейном бюджете средства пойдут на детей. Их у нас с любимой супругой Екатериной двое – четырёхлетний сын Сергей и четырёхмесячная дочь Валерия.

Анатолий, Екатерина и маленькая Владислава Скрипины пришли поддержать папу Сергея Владиславовича, ветерана боевых действий.

– Отец служил в Афганистане и этого жилья ждал всю жизнь, – говорит Екатерина. – Теперь у них с мамой наконец появилась собственная квартира, 52 квадратных метра. Конечно, это огромное счастье!

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.

• ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Что Ершовские дни нам готовят?

Об этом журналистам на пресс-конференции «Тюменской линии» рассказала директор Культурного центра П.П. Ершова Надежда Проскурякова.

11–12 июня в Ишиме состоятся мероприятия, посвященные нашему земляку, автору всемирно известной сказки «Конёк-Горбун» Петру Павловичу Ершову. По традиции череду событий откроет церемония вручения XI Международной литературной премии им. П.П. Ершова за произведения для детей и юношества. Итоги премии уже подведены. Лауреатом в номинации «За лучшее художественное произведение для детей и юношества» (выбор потомков П.П. Ершова) стала Сания Шавалиева за книгу «Сумовёнок». Сумовёнок – это маленький домовый, который живёт в каждой женской сумочке. О захватывающих приключениях этого персонажа – книга автора из Набережных Челнов. В номинации «Связь времён» премия присуждена московским писателям Наталии и Василию Волковым за книгу «Профессии старой России».

– Номинация учреждена в память об известном ершововеде В.Г. Уткове, дипломы лауреатам вручает



его дочь Ольга Викторовна Уткова, которая очень требовательно подходит к выбору книг. Данная премия вручается за познавательные, развивающие произведения для детей. Претендент этого года – книга «Профессии старой России» – произвела большое впечатление на жюри конкурса, – отметила Надежда Леонидовна.

Ирина Данилова из Москвы признана лауреатом премии за серию книг «Сказки и истории Страны Дождей...» в номинации «Выбор мецената» (С.П. Козубенко). Также на вручение премии в Ишим приглашены дипломанты: Сергей Боровский (Казанский район, Тюменская обл.) – за рукопись «Добрые русские сказки», Надежда

Георгица (г. Тюмень) – за книгу «Живое зеркало природы», участницы Всероссийского фестиваля детских радиопрограмм «Птенец» (ГТРК «Регион-Тюмень»).

В этот же день наградят победителей регионального конкурса творческих работ «Сказочная карусель». Приём работ продлён до 30 апреля, с положением можно ознакомиться на сайте Ершовского центра.

Всероссийский фестиваль детской литературы проводится по инициативе Тюменского отделения Союза писателей. На него приглашены делегации школьников из пяти муниципальных образований области. В библиотеках, образовательных учреждениях и лагерях отдыха юные читатели Пришимья встретятся с лауреатами XI Ершовской премии и писателями Тюменской области. Также гости праздника посетят музей сказок в Ершовском центре, познакомятся с нашим городом на обзорной экскурсии, побываю на родине автора «Конька-Горбуна» в селе Ершово, посмотрят под открытым небом

поставленный Ишимским театром спектакль по любимой во всём мире сказке.

Почётными гостями праздника станут промышленник, меценат Ершовской премии Сергей Козубенко, чемпион мира по биатлону Александр Тихонов, художник Никас Сафронов, создатель и главный редактор альманаха «Бийский вестник» Виктор Буланчев, наш земляк, выдающийся физик-ядерщик Леонид Огнёв и многие другие. Организаторы праздника готовят сюрприз – новую песню на стихи П.П. Ершова, которую исполнят артисты городского культурного центра. Музыка к ней написал композитор А. Колобанов (г. Томск). Всего на концерте прозвучит четыре произведения на стихи поэта. Главным сувениром праздника станет соломенный Конёк-Горбун.

12 июня на городском стадионе и в городском парке состоится праздничная программа, посвящённая Дню города.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото из архива редакции.

Известные и неизвестные герои

В прошлом году к 70-летию Великой Победы проведены мероприятия по увековечению памяти Героев Советского Союза, жизнь которых связана с ишимской землёй. Установлено семь мемориальных досок. Работа в этом направлении продолжается.

Ведутся поиск и сбор материалов о жизни героев в довоенный и послевоенный периоды. Удалось найти их родственников, в том числе за пределами России. Администрация города в мае планирует провести автопробег по местам, где родились, жили и работали герои-земляки, открыть мемориальные доски, посвящённые памяти П.Я. Бабичева, А.Г. Филонова, П.Д. Гурьева. Эти имена 70 лет не значились в краеведческих изданиях как имена Героев Советского Союза, причастных к ишимской земле.

В апреле Думой Пахомовского сельского поселения принято решение о наименовании улиц в новой застройке Плодопитомника, отведённой для многодетных семей. Улицы будут носить имена генерала Васильева, генерала Копеца, Павла Гурьева, а также полного кавалера ордена Славы Якова Чупина и легендарного санструктора Вали Грицука.

В книге «Тюменцы – Герои Советского Союза» (Тюмень, 2004) и в трёх последующих изданиях «Герои земли Тюменской» названы имена 13 полных кавалеров ордена Славы. Среди них – Яков Иванович Чупин, родившийся в с. Мизоново. При подготовке материалов для второго тома «Ишимской энциклопедии. Пришимье» был выявлен полный кавалер ордена Славы Шестаков Кузьма Дмитриевич, который, возможно, тоже является нашим земляком. О нём сегодня и пойдёт речь.

Вот так представлена на интернет-сайте его биография (приводится в сокращённом виде):

«Полный кавалер ордена Славы (04.08.1944; 28.11.1944; 24.03.1945). Помощник командира взвода пешей разведки 102-го

стрелкового полка 41-й стрелковой дивизии 69-й армии 1-го Белорусского фронта, старшина.

Родился 11 сентября 1914 года в селе Первопесьяново (ныне Ишимского района Тюменской области). Окончил четыре класса. В Красной Армии служил с 1936 по 1938 год. Участник советско-финской войны. В сентябре 1944 года призван по мобилизации Сквородинским РВК Читинской области. Участвовал в Великой Отечественной войне с февраля 1942 года. Воевал на Западном, Брянском и 1-м Белорусском фронтах. Участник Парада Победы 24 июня 1945 года в Москве. В 1945 году в звании старшины уволен в запас. Жил в городе Баку Азербайджана. Работал на железнодорожной станции Баку-Пассажи́рская. Умер 23 марта 1981 года. Награждён орденом Отечественной войны II степени (07.12.1944), двумя орденами Красной Звезды (12.07.1944; 19.05.1945), медалями, в том числе медалями «За отвагу» (01.08.1943), «За боевые заслуги» (13.01.1943)».

Поиск родственников в Первопесьяново результатов не дал. В материалах, предоставленных Бердюжским районом для второго тома энциклопедии, привлекли внимание распространённая там фамилия Шестаковых и деревня Песьяна. Но местным краеведам не удалось установить какие-либо следы героя. Пришли к выводу, что если он призывался из Читинской области, то возможно, из наших мест выехал с родителями в раннем возрасте. Далее поиски были продолжены в Амурской области. Не удалось ничего найти по месту его работы до войны на Никольско-Уссурийской железной дороге. Без должного результата остались обращения в

город Сквородино: музей, районный и городской советы ветеранов, а также в Албазинский краеведческий музей. Большинство из перечисленных организаций назвали местом рождения героя с. Первопесьяно Ишимского района.

После войны К.Д. Шестаков жил в Баку, до 1974 года работал на ж.д. станции Баку-Пассажи́рская. Обращения в отдел кадров станции, в архив ж.д. дороги, музей истории г. Баку также оказались без результата. В 1975 году в г. Баку вышла в свет книга М.М. Провалинского «Кавалеры солдатского ордена». В единственном экземпляре в России эту книгу удалось разыскать в г. Кургане, на стр. 14–17 статьи «Потаёнными тропами», посвящённой нашему герою, указано: «Первое Песьяново Ишимского района». Возникло новое предположение: не появилась ли позднее ошибочно запись «Ишимский район» вместо «Ишимский уезд», а «Первопесьяново» вместо «Песьяно(а)»? В метрических книгах церкви Ишимского уезда за 1914 год актовых записей о рождении Кузьмы Дмитриевича Шестакова не нашлось. Можно сделать вывод: если Шестаков родился в Первопесьяново Ишимского уезда, то запись о его рождении была бы зафиксирована в Черемшанской церкви.

Можно ли на этом поставить точку? Наверное. И всё-таки как получилось, что за 70 лет его не было и нет в списках полных кавалеров ордена Славы Тюменской области? В отношении Ишимского района всё понятно. Примут ли его в свои ряды в Бердюжском районе? Деревня Мишина – в числе исчезнувших с территории района. Такова реальность.

Владимир ОЗОЛИН.

• В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ



28 апреля состоялось очередное заседание городского совета ветеранов.

Мероприятие началось с приятного: в преддверии 90-летия была награждена Тамара Васильевна Исмакова – руководитель хора «Ветеран», активист и общественник. Ей вручили Почётную грамоту от департамента культуры Тюменской области и Благодарственное письмо главы г. Ишима, а также Почётную грамоту от городского совета ветеранов. Она получила Почётную грамоту от департамента культуры Тюменской области и Благодарственное письмо главы г. Ишима. Затем глава города Фёдор Шишкин рассказал, как ишимцы и прибывшие им на помощь специалисты, сотрудники МЧС и волонтеры из разных уголков Тюменской области и даже соседних регионов мужественно боролись со стихией – весенним паводком, что было сделано и что ещё только предстоит сделать. Фёдор Борисович подчеркнул, что сегодня важно не только уделить большое внимание пострадавшей от разлива малых рек инфраструктуре города, главное – помочь людям. Главу поддержали все собравшиеся. Было отмечено, что сейчас время объединяться, чтобы вместе быстрее справиться с общей бедой. В конце встречи горожане смогли задать Ф.Б. Шишкину интересующие их вопросы.

Юлия КРОО.

Поздравление с севером привезли ишимским ветеранам представители Ханты-Мансийского автономного округа и союза ветеранов Югры.



– Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Наталья Владимировна Комарова с глубоким уважением относится к ветеранам Тюменской области. Каждый год в канун 9 Мая по её поручению мы приезжаем в города региона, передаём поздравления и подарки ветеранам Югры – участникам Великой Отечественной войны, встречаемся с активом ветеранских организаций. К сожалению, в Ишиме не живут ветераны ХМАО, но мы всегда рады побывать в вашем городе, передать поздравления и пожелания здоровья вашим ветеранам, которые внесли свой вклад в Победу и процветание страны, – сообщил руководитель представительства ХМАО–Югры в Тюменской области Александр Сафонов. Он вручил городскому совету ветеранов подарок от губернатора Натальи Комаровой – радиоприёмник. От лица ишимцев гостей поблагодарил председатель городского совета ветеранов. На встрече также присутствовал начальник ишимского военного комиссариата Александр Меркулов, который передал ветеранам именные поздравления от министра обороны РФ Сергея Шойгу.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия БАРАНОВА.

Вам в будущее? Нам по пути!

Под таким девизом 23 апреля в школе № 8 прошла XVIII городская научно-практическая конференция молодых исследователей «Шаг в будущее». В ней приняли участие более ста школьников, их педагоги и родители.

В этом году ученики представляли свои работы в рамках одиннадцати секций, причём темы исследований были самыми разными – от вопроса эффективности второй смены в школе и шумового загрязнения г. Ишима до словообразования неофициальных топонимов города и правового обеспечения процессов информатизации в деятельности органов местного самоуправления на примере отдела транспорта администрации г. Ишима и ПАТП. Немало оказалось и школьников, которых заинтересовала тема Великой Отечественной войны: они писали о земляках, трудившихся на фронте и в тылу, жителях блокадного Ленинграда, солдатах и генералах. Представлены были и разработки новых приборов: универсальное устройство аварийного энергообеспечения, параболический концентратор, ветрогенератор, магнитная подушка транспорта будущего и многое другое.

– Моя работа называется «Суеврия как предмет исследования лингвокультурологии», – рассказывает пятиклассница из школы № 4 Полина Маслова. – Вместе с учителем Ириной Викторовной Моор мы сравнивали английские и русские суеврии, нашли массу отличий, многие суеврии разных стран оказались полными противоположностями.

Ученица восьмого класса школы № 8 Алина Жарких тоже пришла с подружкой Викторией Баклашовой. Алина изучала образы русских женщин в творчестве Николая Некрасова и живописи Алексея Венецианова. «Эту тему я выбрала случайно, она очень патриотична, к тому же литература



– мой любимый предмет», – говорит девушка.

Наука – это не только очень интересно, но и вкусно. Это доказала ученица 5 «в» класса школы № 5 Настя Лаврищева. На протяжении полугода вместе со своим учителем Татьяной Аркадьевной Зизевской и мамой Людмилой Владимировной она занималась исследованиями шоколада, чтобы установить, чего больше в этом лакомстве – вреда или пользы.

– Настоящий шоколад полезен, но найти его сегодня в огромном ассортименте предлагаемой магазинами продукции бывает непросто. Чтобы не приобрести подделку, нужно обязательно обращать внимание на три момента: в составе настоящего шоколада обязательно есть какао тёртое, какао-масло, а на упаковке указан ГОСТ, – улыбается Настя. – Мы с мамой посетили разные торговые точки, сравнили качество товара множества производителей, поставили несколько экспериментов и даже изготовили шоколад в домашних условиях. На конференции «Шаг в будущее» я

выступаю впервые, но свои исследования обязательно продолжу.

Кандидат физико-математических наук, доцент Тюменского госуниверситета, заслуженный учитель РФ Олег Цвырко уже четырнадцать лет готовит детей для участия в конференции «Шаг в будущее». За это время несколько сотен его учеников стали победителями областного, регионального и всероссийского туров конференции, обладателями золотых медалей МГТУ им. Н.Э. Баумана, стипендиатами этого университета и победителями его выставок. В этом году на городском этапе выступили шесть учеников Олега Леонидовича из разных школ города.

– Благодаря подобным конференциям дети учатся творчеству, узнают, что такое научная работа, публичность, как нужно отстаивать свои взгляды, – говорит О.Л. Цвырко. – Детей, которые в будущем станут учёными, видно, и необходимо помогать им развиваться в этом направлении. Среди моих учеников есть несколько

имён, которые, я думаю, ещё не раз прозвучат в науке. Так, десятиклассник Даниил Тарасенко написал настоящую научную статью на стыке математики и информатики – «Об операторном воздействии на многочлены». Восьмиклассница Виктория Валейшо сама находит и доказывает теоремы, сейчас работает над нерешённой проблемой в математике – рациональными точками квадрата. Ещё один десятиклассник Руслан Сухачёв пишет программы высокого уровня, которые используют в работе аспиранты вузов.

Тот факт, что талантливых детей в Ишиме много, отметила и постоянный судья конкурса, председатель жюри в секции «Филология», кандидат педагогических наук, доцент Татьяна Лукошкова.

– С каждым годом всё выше становятся требования к работам детей и критерии их оценки, а значит, большая ответственность ложится и на учителей, которые во всём должны поддерживать своих учеников, направлять их, – подчеркнула она.

По итогам конференции в каждой секции были названы победители – всего 49 человек. Лучшие из них уже в сентябре-октябре этого года представят свои научные работы на областном этапе «Шага в будущее». Отметим, что по числу призёров лидером на этот раз оказалась городская школа № 8 – двенадцать победителей (ей и достался переходящий кубок), на втором месте школа № 12 (семь победителей), и третье место разделили школа № 5 и общеобразовательный лицей им. Е.Г. Лукьянец (по шесть призовых мест).

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.



Юбилей – время строить планы

25 апреля исполнилось 80 лет майору милиции в отставке, ветерану-общественнику и давнему другу «Ишимской правды» Нелли Валентиновне Деевой.

Нелли Валентиновну знают многие ишимцы и те, кто когда-то бывал в нашем городе, – она всегда придерживалась активной жизненной позиции. В 80-й день рождения двери её дома весь день были открыты – для родных, друзей, соседей, бывших сослуживцев и всех знакомых. Пришли поздравить юбиляра и представители Ишимской городской думы, члены совета ветеранов МВД и действующие сотрудники ведомства. Беспреданно звонил и телефон: поздравляли не только земляки, но друзья из Нижневартовска, Томска, Тюмени, Кургана и Тулы. И всё это не случайно. Долгие годы, помимо основной работы и позже, уже будучи на заслуженном отдыхе, Н.В. Деева тесно общалась с работниками музея, художниками, творческими людьми. «Человек широкой души» – говорят о ней друзья. Так, она помогала сотрудникам МВД в создании музея ишимской милиции. А недавно завершилась работа над альбомом «Художники Ишима» искусствоведа Валерии Лузиной, куда вошли имена семидесяти живописцев. Валерия Михайловна признаётся, что главным её помощником была Нелли Валентиновна – предоставила собранный за долгие годы материал, свою коллекцию картин, помогла найти сведения о художниках, которых уже нет, через органы внутренних дел. Теперь есть мечта – альбом издать. А год назад у Н.В. Деевой вышла автобиографическая книга «О днях минувших вспоминая» – о жизни, интересных современниках, событиях, дорогих сердцу местах Ишима. Впереди же – ещё много планов, которые обязательно будут реализованы.

– Творчество и окружающие люди всегда дают мне новый заряд энергии, позитива, – признаётся именинница. – В молодости я серьёзно занималась лёгкой атлетикой, входила в сборные города и области, и это внесло в мою жизнь соревновательный дух. А работа в милиции научила любое начатое дело доводить до конца, находить истину даже там, где поначалу это кажется невозможным.

Неразрывна и связь Нелли Валентиновны с «Ишимкой». Юбиляр рассказывает, что её семья живёт в городе с 1864 года, а до 1918 года её дедушка Фёдор Фёдорович Суханов работал управляющим типографии. Он-то и привил всем домашним любовь к газете. А потом родители – ведущие агрономы города и района – не могли не выпустить «Ишимскую правду», источник самой нужной информации: теперь это уже давняя, хорошая семейная традиция.

Редакция газеты «Ишимская правда» поздравляет Нелли Валентиновну Дееву с юбилеем. От всей души желаем ей крепкого здоровья, исполнения желаний, тепла родных и близких и, конечно же, вдохновения!

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.

Лёгкие пальцы на клавишах

Эстафету мартовского музыкального фестиваля «Ишимская мозаика» в апреле подхватил зональный конкурс юных пианистов «Подснежник».

Исполнительское мастерство продемонстрировали 43 ученика музыкальных школ десяти районов юга области. Умения юных талантов оценивало независимое жюри под председательством преподавателя Тюменского института культуры, заслуженного учителя РФ и выпускницы Ишимской музыкальной школы Ларисы Егоровой. В судейскую коллегию также вошли преподаватели фортепиано Заводоуковской и Ярковской школ Светлана Карачёва и Анастасия Ястребова. Они отметили хороший уровень подготовки детей, их крепкие знания и виртуозное владение инструментом.

– Конкурс мы приурочили к юбилею Сергея Прокофьева, поэтому конкурсантам было рекомендовано при-

сутствие в программе произведений Прокофьева, Шостаковича или композиторов XX-XXI веков, – сообщила директор ДШИ г. Ишима Яна Габышева. – Несмотря на волнение, дети порадовали яркими, запоминающимися выступлениями.

Среди юных пианистов Ишима лауреатами первой степени в своих возрастных номинациях стали Амалия Гулятьева, Елизавета Туркова, Анна Разницына. Звание лауреата второй степени присуждено воспитанникам ДШИ Ксении Белоноговой, Андрею Груздеву, Ивану Звереву, Евдокии Земляных. Диплом лауреата третьей степени вручён ученику детского центра хореографического искусства г. Ишима Степану Белозёрову. Дипломанта-



ми конкурса стали Артём Журов, Елизавета Шутакова, Софья Переславцева и Игорь Рачёв. Грамотами за преданность музыке были отмечены неоднократные участники конкурса, который в этом году проходил в пятый раз. По традиции

конкурсы юных пианистов и «народников» чередуются. В следующем году в Ишиме зазвонит «Весенняя капель» – музыкальный праздник для любителей игры на народных инструментах.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

● СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Сроднилась я с Еременко Светланой Викторовной, библиотекарем Тоболовской сельской библиотеки. Светлана Викторовна, любящая душа, собирает около себя молодых и пожилых людей. Простая в общении, с чутким и добрым сердцем, всегда выслушает, посочувствует. Каждое воскресенье – день встречи с книгами. Как много я узнала из них. Я не просто читаю, а конспектирую, конспекты отправляю внучке, которая учится в Санкт-Петербурге. Книги новые, много иллюстраций. Электронные книги я тоже читала, но они проходят быстро через мозг и мало остаётся от них в душе, а бумажные же укрепляют память. Читать я любила с детства. Училась в годы войны, книг не было. На закате жизни, мне 82 года, я получаю большое удовольствие от чтения книг. Призываю молодых и пожилых людей – приходите в библиотеку!

Заслуженный учитель **Надежда Степановна КУДРИЦКАЯ.**

Размещение в газете рекламы, объявлений. Тел. 7-13-09.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ с 9 до 12 час.
на рынке с. Стрехино **ПРОДАЖА**
бройлеров 1-мес. и сут., утят «Фаворит»,
гусей, кур-несушек (вся птица разных воз-
растов), кормов.
Тел. 8-904-889-16-21.

6 мая с 13 до 14 час.
на Ишимском привозе
состоится **ПРОДАЖА** цыплят бройлеров,
кур-несушек, кур-молодок, петушков,
курочек (сут.), гусей, утят.
Тел. 8-952-670-73-70.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.
Промываем. Прокачиваем. Недорого.
Тел. 8-922-480-01-34.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.
Недорого. Насос и шланг – в подарок.
Тел. 8-982-782-67-54.

ЗАКУПАЮ МЯСО.

Дорого. Забой.

Тел. 8-919-592-13-09, 8-951-276-32-03.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.

Быстро. Качественно. Недорого.
Заводим воду в дом, разводка, канализация.
Тел. 8-904-473-34-11.

ЗАКУПАЮ МЯСО.

**Телефоны: 8-908-832-57-07,
8-982-805-12-29.**

ЗАКУПАЮ мясо.

**Тел. 8-908-009-29-29,
8-909-145-30-20.**

Отчёт о деятельности МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 г. Ишима» за 2015 год

№ п/п	Наименование показателя	2014 год	2015 год
1.	Информация об исполнении задания учредителя		
1.1.	Численность обучающихся, охваченных образовательной услугой, чел.	694	729
1.2.	Доля детей, отнесённых к спец. мед. группе здоровья, %	1	2
1.3.	Среднегодовой индекс здоровья, %	81	81,6
2.	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию: - уведомление о регистрации в территориальном органе ФСС РФ, регистрационный номер 7206003765		
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе количество потребителей, воспользовавшихся:		
3.1.	бесплатными для потребителей услугами (работами), чел.	694	729
3.2.	частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг (работ), чел., в т.ч.	38	54
4.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)		
4.1.	полностью платных услуг (работ), руб.	458	520
5.	Среднегодовая численность работников, чел.	55	55
6.	Средняя заработная плата работников, руб.	28863	29413,88
7.	Объём финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	31628,7	32637,2
8.	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию, тыс. руб.	548	570
9.	Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ), тыс. руб.	0	0
10.	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением: 80.21.2 – среднее (полное) общее образование		
11.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность: - Устав, утверждённый Приказом департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима от 27.07.2015 № 406 ОД; - лицензия на осуществление образовательной деятельности, серия 72 Л 01, № 0001624 от 25.12.2015 г.; - свидетельство ЕГРЮЛ, серия 72, № 002241389 от 22.01.2013 г.		
12.	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имён и отчеств): Председатель наблюдательного совета – Гаголкина Татьяна Анатольевна, представитель родительской общественности. Члены наблюдательного совета – Лебедева Татьяна Сергеевна, директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима, представитель органа исполнительной власти; Агафонова Светлана Николаевна, заместитель директора департамента по социальным вопросам администрации города Ишима, представитель учредителя, представитель родительской общественности; Долгополов Максим Иванович, учитель технологии, представитель работников учреждения; Фуртаева Ирина Александровна, представитель родительской общественности		

Отчёт об использовании закреплённого за муниципальным автономным общеобразовательным учреждением имущества

№ п/п	Наименование показателя	2014 год		2015 год	
		на начало	на конец	на начало	на конец
1	Общая балансовая стоимость имущества, в т.ч. балансовая стоимость закреплённого за АУ имущества, тыс. руб., в том числе:	38124	39378	39378	40931
1.1	недвижимое имущество	28354	28354	28354	28354
1.2	особо ценное движимое имущество	6314	7473	7473	8978
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за АУ, ед.	7	7	7	7
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённых за АУ, кв. м	4517,70	4517,70	4517,70	4517,70

Директор **И. Прокопцев.**

Директор **О. Мамедова.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
журналисты Марина Сергеева – 7-13-09, Ирина Коршукова,
Юлия Кроо – 7-20-04; отдел рекламы – 7-13-09, бухгалтерия
– тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты –
на сайтах www-ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627753 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник и пятницу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00;
сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 2536 экземпляров.

Срочный выкуп авто
в любом состоянии.
Тел. 8-982-132-72-84.

БУРЕНИЕ 1000 РУБ.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

Кольца ЖБИ, днища, крышки.
Рассрочка. Доставка.
Установка, разводка по дому.
Обр. ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

ЭЛЕКТРОПАСТУХ
для КРС, овец, свиней.
Защита поля
от убытков.
Тел. 8 (922) 038-99-66.

ЁМКОСТИ под канализацию.
Цена – от 3 000 руб./куб. Доставка. Установка.
Рассрочка до 6 месяцев.
Обр. ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Пушкаревич Т.И. проводятся работы по выделению земельного участка площадью 70,2 га в счёт земельных долей, принадлежащих Лохману Александру Викторовичу, в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:10:0000000:1819, расположенный по адресу: Тюменская область, Ишимский район, АОЗТ «Искра», и согласование проекта межевания земельного участка.

Сведения о заказчике проекта межевания: Лохман Александр Викторович, почтовый адрес: Тюменская область, Ишимский район, с. Клепиково, ул. Малая, 9, тел. 8-902-622-73-70. Сведения о кадастровом инженеру: Пушкаревич Татьяна Ивановна (квалификационный аттестат 72-11-198), Тюменская область, г. Ишим, ул. К. Маркса, 76-25, телефон 8-906-823-37-84, e-mail: tatjana-pushkarevich@gambler.ru. Исходный земельный участок с кадастровым номером 72:10:0000000:1819, расположенный по адресу: Тюменская область, Ишимский район, АОЗТ «Искра».

С подготовленным проектом межевания можно ознакомиться и представить предложения по доработке проекта межевания по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. К. Маркса, 76-25, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения. При ознакомлении с проектом межевания заинтересованным лицам необходимо предоставить: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; а представителям – документ, подтверждающий их полномочия.

Возражения участников долевой собственности относительно местоположения выделяемых земельных участков принимаются в течение тридцати дней со дня публикации настоящего извещения по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Клепиково, ул. Малая, 9, тел. 8-902-622-73-70. В случае отсутствия возражений проект межевого плана считается согласованным.

Отчёт о деятельности МАДОУ «Центр развития ребёнка детский сад № 19» города Ишима за 2015 отчётный год

№ п/п	Наименование показателя	2014 год	2015 год
1.	Информация об исполнении задания учредителя по показателям		
1.1.	Численность детей, охваченных образовательной услугой и услугами содержания и воспитания в учреждении	733	733
1.2.	Детодни	139701	135347
1.3.	Индекс здоровья	59	94,9
1.4.	Травматизм	0	0
2.	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию		Регистрационный номер: 7206005120
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	733	738
4.	Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными услугами, чел.		
4.1.	частично платными (родительская плата)	725	730
4.2.	полностью платными, в том числе по видам услуг	635	250
4.3.	бесплатными услугами	8	8
5.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ), по видам услуг (работ), руб.		
5.1.	частично платные – родительская плата (рублей в день)	75	80
5.2.	средняя стоимость платных дополнительных услуг на 1 ребёнка в месяц, руб.	620	800
6.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	81	84
7.	Средняя заработная плата работников, руб.	27599,1	27126,16
8.	Объём финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	47564,2	47341,9
9.	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию	14,1	400,3
10.	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением: 80.10.1 – дошкольное образование (предшествующее общему образованию)		
11.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность: - Устав муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка детский сад № 19» города Ишима от 23.06.2015 г.; - лицензия на право ведения образовательной деятельности, серия 72Л 01, № 0001702 от 16.03.2016 г., срок действия – бессрочно; - свидетельство о государственной регистрации юридического лица от 29.12.2007, серия 72, № 001638541; - свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе от 29.12.2007, серия 72, № 001800479; - свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 11.01.2013, серия 72, № 002238757		
12.	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имён и отчеств): Полкова Светлана Павловна – начальник отдела дошкольного и начального общего образования, председатель наблюдательного совета. Члены наблюдательного совета: Лебедева Татьяна Сергеевна, директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима; Белоус Татьяна Сергеевна, начальник отдела по образованию департамента по социальным вопросам администрации города Ишима; Измайлова Людмила Евгеньевна, музыкальный руководитель МАДОУ ЦРР д/с № 19; Казакова Юлия Александровна, председатель общественной		

Использование закреплённого за автономным учреждением имущества

№ п/п	Наименование показателя	2014 год		2015 год	
		на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, в том числе балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества, с выделением стоимости недвижимого и особо ценного движимого имущества, руб.	299854996,97	302033023,47	302033023,47	303832129,09
		286100271,81	286100271,8	286100271,81	286100271,8
		2879000,73	2931456,73	2931456,73	2961659,68
2	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	6	6	6	6
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённого за автономным учреждением, кв. м	5536,4	5536,4	5536,4	5536,4